

**ΕΜΠΑΡΓΓΚΟ: 20.00**

**ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ  
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ  
ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ**

**Τρίτη 13 Μαΐου 2008**

Κυρίες και κύριοι,

Όπως και κάθε χρόνο, η Συνέλευση των Μελών του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, αποτελεί μια ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων για την πορεία της ελληνικής οικονομίας και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Μια ευκαιρία να αναφερθούμε στους στόχους και τις προτεραιότητες της οικονομικής πολιτικής για τα επόμενα χρόνια. Στον ρόλο του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, στις διεθνείς οικονομικές εξελίξεις και τον ρόλο της χώρας μας σε αυτές.

Ο ΣΕΒ, ως υπεύθυνος κοινωνικός φορέας ασφαλώς επιτελεί σημαντικό ρόλο στην κοινή προσπάθεια όλων των δημιουργικών Ελλήνων για βελτίωση της οικονομικής και κοινωνικής κατάστασης της χώρας. Καταθέτει τις προτάσεις και τις απόψεις του. Συμμετέχει εποικοδομητικά στον δημόσιο διάλογο.

Πρωθεί συμφωνίες με τους υπόλοιπους κοινωνικούς εταίρους. Πρωθεί τα συμφέροντα των μελών του.

Κυρίες και κύριοι,

Από το περασμένο καλοκαίρι, η παγκόσμια οικονομία διέρχεται μια περίοδο διπλής δοκιμασίας. Από τη μια πλευρά, έχουμε την παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση, η οποία έχει οδηγήσει την οικονομία των ΗΠΑ στην καλύτερη περίπτωση σε φάση επιβράδυνσης. Αλλά και στην Ευρώπη οι αναπτυξιακοί ρυθμοί έχουν μειωθεί. Από την άλλη πλευρά έχουμε την εκτίναξη των τιμών των πρώτων υλών, των καυσίμων και των τροφίμων, η οποία έχει οδηγήσει σε επιτάχυνση του διεθνούς πληθωρισμού. Η δεύτερη αυτή εξέλιξη δοκιμάζει –σε όλες τις χώρες- την κοινωνική συνοχή, καθώς πλήττει ιδιαίτερα τα ασθενέστερα κοινωνικά στρώματα. Η αντιμετώπιση της αύξησης του διεθνούς πληθωρισμού είναι για όλους μας μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις στους επόμενους μήνες.

Δεν αποκλείεται οι δυσκολίες αυτές να αποδειχθούν συγκυριακές, όπως έχει συμβεί και άλλες φορές στο παρελθόν. Ωστόσο, κανείς από εμάς δεν δικαιούται να εφησυχάζει. Τα διεθνή οικονομικά προβλήματα είναι υπαρκτά και η εκδήλωσή τους οφείλεται σε σημαντικές μακροοικονομικές ανισορροπίες που είχαν αναπτυχθεί στην παγκόσμια οικονομία τα προηγούμενα χρόνια.

Παρά τις δυσκολίες αυτές, υπάρχουν όμως και ευκαιρίες. Η παγκόσμια οικονομία και το διεθνές εμπόριο προβλέπεται ότι θα συνεχίσουν να αναπτύσσονται με σημαντικούς ρυθμούς. Στην ευρύτερη περιοχή μας –στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή- εκδηλώνεται μια ισχυρή αναπτυξιακή δυναμική. Υπάρχουν σημαντικές επενδυτικές και εξαγωγικές ευκαιρίες, που στο πλαίσιο της εξωστρέφειας της οικονομίας μας, οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν και πρέπει να αξιοποιήσουν προς όφελος των ιδίων και της χώρας.

Η ελληνική οικονομία έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται με αποτελεσματικότητα και στις προκλήσεις, και στα προβλήματα, και στις ευκαιρίες που διαμορφώνονται.

Το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα που εφαρμόζεται τα τελευταία τέσσερα χρόνια ενισχύει τις αντοχές της ελληνικής οικονομίας στα εισαγόμενα οικονομικά προβλήματα και θωρακίζει τον ρόλο της χώρας μας στο ευρωπαϊκό οικονομικό γίγνεσθαι, και στις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή.

- Ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, ακόμη και κάτω από το πρίσμα της διεθνούς επιβράδυνσης, αναμένεται να είναι διπλάσιος από τον μέσο όρο της Ευρωζώνης. Θα αναφερθώ σε στοιχεία με βάση τις τελευταίες προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Για το 2008 και το 2009, ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας προβλέπεται να διαμορφωθεί στο 3,4% και στο 3,3% αντίστοιχα, έναντι 1,7% και 1,5% για την Ευρωζώνη.
- Η ανεργία αναμένεται να υποχωρήσει ακόμη περισσότερο εντός του 2008 και του 2009. Τον Φεβρουάριο φέτος η ανεργία ήταν στο 8% από 9% τον Φεβρουάριο του 2007 και 11% τον Φεβρουάριο του 2004.
- Το δημοσιονομικό έλλειμμα από 7,4% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε σε κάτω από 3% το 2006 και το 2007. Για φέτος και για το 2009, αναμένεται, με βάση τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να μειωθεί σε 2% του ΑΕΠ. Το δημόσιο χρέος, σύμφωνα πάλι με τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, από 99,4% του ΑΕΠ το 2003 αποκλιμακώνεται στο 92,4% φέτος και περαιτέρω, στο 90,2% του ΑΕΠ το 2009.

Θα ήθελα εδώ να κάνω μια παρένθεση. Η δημοσιονομική προσαρμογή των τελευταίων χρόνων, σε αντίθεση με άλλες προσπάθειες στο παρελθόν, συνοδεύτηκε και από ισχυρή οικονομική ανάπτυξη και από ενίσχυση του κοινωνικού ρόλου του κράτους. Άλλωστε, η δημοσιονομική προσαρμογή δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι ευρωπαϊκή μας υποχρέωση. Αλλά, κυρίως, είναι μέσο

για την εξυγίανση της οικονομίας. Και έχει σημασία, να τονίσω ότι παρά τη μεγάλη δημοσιονομική προσαρμογή των τελευταίων χρόνων, οι κοινωνικές μεταβιβάσεις αυξήθηκαν από το 15,6% του ΑΕΠ το 2004 στο 17,3% το 2007 – ενώ προβλέπεται να αυξηθούν στο 17,9% του ΑΕΠ φέτος. Είναι μια αύξηση πάνω από 2 εκατοστιαίες μονάδες του ΑΕΠ. Είναι το ισοδύναμο 5 δισεκατομμυρίων ευρώ. Και αυτό δεν είναι τυχαίο. Διότι, τα τελευταία χρόνια η Κυβέρνηση έχει λάβει και λαμβάνει μέριμνα –πάντα στο μέτρο του εφικτού– για τους χαμηλόμισθους και τους χαμηλοσυνταξιούχους. Το ΕΚΑΣ αυξήθηκε στα 230 ευρώ και οι συντάξεις του ΟΓΑ στα 330 ευρώ. Η αύξηση από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008 είναι 18% και 19% αντίστοιχα. Έχουμε λάβει μέριμνα για τους ανέργους με την αύξηση του κατώτατου επιδόματος ανεργίας στα 404 ευρώ. Έχουμε λάβει μέριμνα για τα χαμηλά και τα μεσαία εισοδήματα με την αύξηση του αφορολογήτου στα 12.000 ευρώ. Με τη σταδιακή μείωση των φορολογικών συντελεστών. Και μεριμνούμε για τη στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων συμπολιτών μας με την ενεργοποίηση του Εθνικού Ταμείου για την Κοινωνική Συνοχή από το δεύτερο εξάμηνο φέτος. Ιδιαίτερα φέτος, που η έμφαση στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής έχει μεγαλύτερη σημασία λόγω της δύσκολης διεθνούς οικονομικής συγκυρίας που βιώνουμε.

Όπως έχει ιδιαίτερη σημασία και η έμφαση στην ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω των μεταρρυθμίσεων που έχουν προωθηθεί και προωθούνται.

Δεν είναι τυχαίο ότι οι επενδύσεις ως ποσοστό του ΑΕΠ από 24,4% το 2004 αυξήθηκαν στο 25,7% το 2007. Αυτό ισοδυναμεί με πάνω από 3 δισεκατομμύρια ευρώ και είναι η 3<sup>η</sup> καλύτερη επίδοση μεταξύ των 15 χωρών της ευρωζώνης. Έτσι επιτυγχάνεται η σύγκλιση με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της χώρας μας βρισκόταν στο 81,3% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης των «15». Το 2007 έφθασε στο 88,8%. Κατά 7,5 μονάδες υψηλότερα. Και η τάση αυτή συνεχίζεται φέτος και τα επόμενα χρόνια.

Κυρίες και κύριοι,

Τα στοιχεία αυτά αποδεικνύουν ότι η ελληνική οικονομία έχει πραγματοποιήσει και πραγματοποιεί σημαντική πρόοδο. Αποδεικνύουν επίσης ότι η Κυβέρνηση έχει συνεχώς ως πρώτη προτεραιότητα την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Αυτή άλλωστε είναι και η επιδίωξη του μεταρρυθμιστικού προγράμματος που με συνέπεια εφαρμόζουμε τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Η ενίσχυση της ανάπτυξης, της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής.

Είχα τα τελευταία χρόνια την ευκαιρία να περιγράψω αναλυτικά στις Συνελεύσεις σας το πλαίσιο της οικονομικής μας πολιτικής. Από την πλευρά μας τηρούμε τις δεσμεύσεις μας χωρίς παρεκκλίσεις. Κάνουμε πράξη αυτά τα οποία εξαγγέλλουμε. Έχει όμως μεγάλη σημασία για την πορεία της οικονομίας και η ανταπόκριση των κοινωνικών εταίρων στο γενικότερο οικονομικό πλαίσιο που δημιουργεί με τις πρωτοβουλίες της η Κυβέρνηση.

Το λέω αυτό διότι εγείρεται για την ελληνική οικονομία ένα μείζον ζήτημα διεθνούς ανταγωνιστικότητας. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας δεν είναι αποκλειστικό θέμα της Κυβέρνησης. Είναι θέμα και των υπόλοιπων πολιτικών δυνάμεων. Είναι θέμα και των κοινωνικών εταίρων.

Όταν τα κόμματα της Αντιπολίτευσης αντιστρατεύονται λυσιπωδώς κάθε μεταρρυθμιστική προσπάθεια που οδηγεί στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Όταν οι κοινωνικοί φορείς, αλλά ακόμη και οι επιχειρηματικοί φορείς με τις ενέργειές τους, δείχνουν να τα περιμένουν όλα από το Κράτος, η προσπάθεια για βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας δεν μπορεί να έχει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα.

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε είναι ο πληθωρισμός. Επί πολλά χρόνια, ακόμη και μετά την είσοδο της Ελλάδας στην Ευρωζώνη, ο πληθωρισμός στη χώρα μας διατηρείται σε υψηλότερα επίπεδα από τον μέσο όρο πληθωρισμού των εταίρων μας. Αποτέλεσμα αυτού είναι σε

ορισμένες περιπτώσεις οι τιμές στην Ελλάδα να έχουν ξεπεράσει ακόμη το επίπεδο των τιμών σε πιο ανεπτυγμένες ευρωπαϊκές οικονομίες.

Από την πλευρά της Κυβέρνησης, γίνονται μεγάλες και συνεχείς προσπάθειες. Αλλά πρέπει και οι επιχειρηματικοί φορείς να συμβάλλουν με τη σειρά τους στην ενίσχυση του ανταγωνισμού, στην αντιμετώπιση ολιγοπωλιακών καταστάσεων και στη συγκράτηση των αυξήσεων των τιμών. Δεν έχει κανένα νόημα να συμφωνούνται μισθολογικές αυξήσεις, και μετά να φαλκιδεύονται από την πλευρά κάποιων επιχειρήσεων και κάποιων κλάδων με αντίστοιχες ή και μεγαλύτερες αυξήσεις των τιμών.

Πρέπει, βεβαίως, να αναφέρω ότι παρά την αύξηση του διεθνούς πληθωρισμού, υπάρχουν ορισμένα ενθαρρυντικά στοιχεία. Παρά το υψηλότερο επίπεδο πληθωρισμού στην Ελλάδα, μετά τον Αύγουστο του 2007 η αύξηση που σημειώθηκε δεν ήταν από τις μεγαλύτερες στην ευρωζώνη. Η Ελλάδα συγκαταλέγεται στα 5 μέλη της ευρωζώνης με τη χαμηλότερη αύξηση του πληθωρισμού μετά τον Αύγουστο του 2007.

Ωστόσο, δεν δικαιολογείται κανένας εφησυχασμός. Και θα ήθελα να θυμίσω τη γνωστή ρήση: «Μη ρωτάτε τι μπορεί να κάνει η χώρα σας για εσάς, αλλά τι μπορείτε να κάνετε εσείς για τη χώρα.» Η αντιμετώπιση της ακρίβειας και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας δεν είναι μόνο έργο της Κυβέρνησης. Είναι και δική σας ευθύνη. Πιστεύω ότι ως Σύνδεσμος μπορείτε και εσείς να βοηθήσετε στην αντιμετώπιση των πρακτικών εκείνων που διαμορφώνουν και συντηρούν ολιγοπωλιακές καταστάσεις και οδηγούν σε υπερβολικές αυξήσεις τιμών.

Κυρίες και κύριοι,

Εμείς από την πλευρά μας, στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα. Ενισχύουμε τον υγιή ανταγωνισμό. Κάνουμε μεγάλη προσπάθεια για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας και για την εξωστρέφεια της οικονομίας.

Με τη Φορολογική Μεταρρύθμιση δημιουργήσαμε και παγιώνουμε ένα ανταγωνιστικό φορολογικό σύστημα. Ένα φορολογικό σύστημα πιο απλό και πιο δίκαιο. Η φορολογική επιβάρυνση στην οικονομία μας (έμμεσοι φόροι, άμεσοι φόροι και πραγματικές εισφορές στην κοινωνική ασφάλιση) ως ποσοστό του ΑΕΠ το 2007 βρισκόταν στο 32% του ΑΕΠ. Η χώρα μας μαζί με την Ιρλανδία απολαμβάνει τη χαμηλότερη φορολογική επιβάρυνση ως ποσοστό του ΑΕΠ στην Ευρωζώνη που έχει μέσο όρο 40,4%. Υπενθυμίζω επίσης ότι στην Ελλάδα δεν φορολογούνται τα μερίσματα και αυτό είναι ένα σημαντικό τόσο για την υλοποίηση νέων επενδύσεων, όσο και για την προσέλκυση ξένων.

Με τον Επενδυτικό Νόμο δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας μας. Ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Συνολικά, στο πλαίσιο της πρώτης και της δεύτερης φάσης του Επενδυτικού Νόμου, έχουν εγκριθεί 4205 επενδυτικά σχέδια με ύψος που ανέρχεται στα 9 δισεκατομμύρια 400 εκατομμύρια ευρώ. Τα σχέδια αυτά δημιουργούν σχεδόν 22.500 νέες άμεσες θέσεις εργασίας, και πολύ περισσότερες έμμεσες.

Με τις Συμπράξεις Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα πραγματοποιήσαμε μια ουσιαστική μεταρρύθμιση στην παραγωγή υποδομών, με στόχο την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και των κεφαλαίων του ιδιωτικού τομέα. Υποδομών απαραίτητων και για την οικονομία και για την κοινωνία. Μέχρι σήμερα έχουν εγκριθεί 34 έργα με ύψος 4 δισεκατομμύρια ευρώ. Ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαγωνισμοί για τα πρώτα 9 έργα, ύψους 800 εκατομμυρίων ευρώ. Έως το τέλος του έτους ή στις αρχές του επόμενου, θα αρχίσουν να υπογράφονται οι πρώτες συμβάσεις για τα έργα. Έργα σε ολόκληρη τη χώρα. Σχολεία. Νοσοκομεία. Κοινωνικές υποδομές.

Με την εξυγίανση των δομών του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης υπερδιπλασιάσαμε τον ρυθμό απορρόφησης των κοινοτικών πόρων και

ολοκληρώνουμε υποδομές με καίρια σημασία για τη μελλοντική πορεία του τόπου, αλλά και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Παράλληλα, με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς που ξεκινά από εφέτος, αξιοποιούμε αποτελεσματικά τα 24 δις ευρώ των κοινοτικών πόρων για την περίοδο έως το 2013. Με το ΕΣΠΑ δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Το 80% των πόρων επενδύεται στην Περιφέρεια.

Με την Ψηφιακή Στρατηγική που υλοποιούμε προχωρούμε στην τεχνολογική αναβάθμιση της χώρας ώστε να ανταποκριθεί στις σύγχρονες εξελίξεις και προωθούμε την ευρυζωνικότητα με ταχείς ρυθμούς, καλύπτοντας μεγάλο μέρος του χάσματος που μας χώριζε από την υπόλοιπη Ευρώπη. Η ευρυζωνικότητα από το 0,1% που ήταν το 2004, σήμερα έχει ξεπεράσει το 10%. Στο ίδιο πλαίσιο, ενσωματώνουμε τις νέες τεχνολογίες στον δημόσιο τομέα, με στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας, τη μείωση της γραφειοκρατίας, τη διευκόλυνση των πολιτών και των επιχειρήσεων στις συναλλαγές τους.

Με τη νέα εξαγωγική πολιτική επιδιώξαμε και καταφέραμε να μειώσουμε τα αντικίνητρα για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις της χώρας. Παράλληλα, με την αναδιοργάνωση του ΟΠΕ ενισχύσαμε δυναμικά την προβολή της χώρας μας και των προϊόντων της στις μεγάλες αγορές του εξωτερικού. Και στις παραδοσιακές αγορές. Και στις νέες.

Με την πολιτική των αποκρατικοποιήσεων δώσαμε ώθηση στον ανταγωνισμό στο τραπεζικό μας σύστημα. Με τις αποκρατικοποιήσεις στις τράπεζες επιτύχαμε την αύξηση του ανταγωνισμού προς όφελος και των επιχειρήσεων και των πολιτών. Τώρα δίνουμε έμφαση στη δημιουργία ανταγωνιστικών συνθηκών στα λιμάνια, τα αεροδρόμια, τις υπηρεσίες δικτύων.

Θα ήθελα να σταθώ λίγο περισσότερο στις αποκρατικοποιήσεις. Γιατί τον καιρό αυτόν λέγονται και ακούγονται πολλά, που δυστυχώς όχι μόνο δεν



ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, αλλά και που ως στόχο έχουν να παραπλανήσουν τον ελληνικό λαό.

Στον ΟΤΕ, που βρίσκεται στο προσκήνιο αυτές τις ημέρες, με βάση το πρόγραμμά μας επιδιώκουμε τη σύναψη στρατηγικής συμμαχίας με έναν σημαντικό ευρωπαϊκό τηλεπικοινωνιακό οργανισμό. Για πολλούς λόγους, που είναι ήδη γνωστοί. Οικονομικούς, τεχνολογικούς, στρατηγικούς. Ήδη οι συζητήσεις βρίσκονται πια σε πολύ προχωρημένο στάδιο. Με τη συνεργασία αυτή επιδιώκουμε την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του ΟΤΕ – όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στην ευρύτερη γεωγραφική μας περιοχή – ενώ παράλληλα διασφαλίζονται και τα εθνικά και τα αμυντικά μας συμφέροντα.

Στο πλαίσιο της πολιτικής μας για τις αποκρατικοποιήσεις προχωρά επίσης ο σχεδιασμός για την περαιτέρω συμβολή του ιδιωτικού τομέα στην αξιοποίηση υποδομών, όπως είναι τα λιμάνια και τα αεροδρόμια. Προωθούνται συνεργασίες και συμπράξεις, που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των λιμανιών μας και ενδυναμώνουν το ρόλο της χώρας μας ως διαμετακομιστικού κέντρου στην ευρύτερη περιοχή. Και αυτό είναι ένα μεγάλο «στοίχημα» για τα αμέσως επόμενα χρόνια για τη χώρα μας. Γιατί, η αναβάθμιση των υποδομών μας αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την αξιοποίηση των στρατηγικών μας πλεονεκτημάτων. Με την πολιτική μας ξαναβάζουμε την Ελλάδα στον διεθνή επενδυτικό χάρτη.

Σήμερα, σε μια περίοδο διεθνούς οικονομικής κρίσης, έρχονται στην Ελλάδα μεγάλες ξένες επενδύσεις. Αυτό δεν είναι τυχαίο. Δεν είναι τυχαίο ότι ένας μεγάλος τηλεπικοινωνιακός οργανισμός, με ισχυρή παρουσία όχι μόνο στην Ευρώπη, αλλά και στις ΗΠΑ, δείχνει ενδιαφέρον να επενδύσει στην Ελλάδα. Δεν είναι τυχαίο ότι μεγάλοι και έμπειροι διαχειριστές λιμένων δείχνουν ενδιαφέρον να επενδύσουν στη χώρα μας. Έρχονται, γιατί η Ελλάδα αποτελεί το οικονομικό και επιχειρηματικό κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Έρχονται, γιατί η Ελλάδα αποτελεί το «ορμητήριο» για τις αγορές της

Ανατολικής Μεσογείου. Έρχονται, γιατί έχουν εμπιστοσύνη στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας.

Στα θέματα αυτά θεωρώ ανεξήγητη τη στάση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Μια στάση φοβική, εσωστρεφή και αναντίστοιχη με τα διεθνή δεδομένα. Αν διαφωνούν με κάποιες επιλογές μας, μπορούν να συμβάλλουν με εποικοδομητικές προτάσεις. Αν έχουν να προτείνουν κάτι χρήσιμο, εμείς είμαστε έτοιμοι να το υιοθετήσουμε. Όμως, αντί αυτών, η Αξιωματική Αντιπολίτευση επιλέγει δυστυχώς τον δρόμο της μεμψιμοιρίας, της στείρας άρνησης, ακόμη και των απειλών κατά των ξένων επενδυτών. Οι πρακτικές αυτές ανήκουν σε άλλες εποχές. Άλλωστε, τις καταψήφισε πολύ πρόσφατα και ο ελληνικός λαός. Και δυστυχώς εκθέτουν όχι μόνο αυτούς που τις ακολουθούν αλλά και την ίδια την Ελλάδα.

Κυρίες και κύριοι,

Με το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα, η Ελλάδα εξελίσσεται σήμερα στο οικονομικό κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης – στην πύλη της περιοχής μας προς τον υπόλοιπο κόσμο. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη περιοχή ξεπερνούν τα 15 δισεκατομμύρια ευρώ. Συμβάλλουν στην ανάπτυξη όχι μόνο της Ελλάδας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Οι τράπεζές μας έχουν ξεπεράσει προ πολλού στα σύνορα της χώρας μας και αναπτύσσονται με εντυπωσιακούς ρυθμούς στις νέες αγορές, ενώ διευρύνουν τους ορίζοντές τους και προς την Ανατολική Μεσόγειο. Το ίδιο συμβαίνει και με πολλές άλλες δυναμικές επιχειρήσεις. Η έντονη δυναμική που υπάρχει στην ευρύτερη περιοχή μας, δημιουργεί μεγάλες ευκαιρίες για τη χώρα μας. Μεγάλες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις. Νέες δυνατότητες για όλους τους πολίτες. Στο πλαίσιο αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία να προσαρμοζόμαστε όλοι στις εξελίξεις. Να ξεπερνούμε τις αγκυλώσεις του χθες. Να διαβλέπουμε τις νέες τάσεις που δημιουργούνται.

Παρά τη μεγάλη πρόοδο που έχουμε κάνει, γνωρίζουμε όλοι καλά ότι βρισκόμαστε ακόμη στη μέση του δρόμου. Γνωρίζουμε όλοι μας καλά ότι η ελληνική οικονομία έχει ακόμη μεγάλα αναξιοποίητα αναπτυξιακά αποθέματα. Μεγάλα πλεονεκτήματα που μπορεί να αξιοποιήσει προς όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας. Και γνωρίζουμε εξίσου καλά, ότι πολλά προβλήματα εξακολουθούν να υφίστανται.

Κυρίες και κύριοι,

Γνωρίζουμε όλοι καλά ότι έχουμε ακόμη μπροστά μας πολλές και μεγάλες προκλήσεις. Οι μεγαλύτερες από αυτές είναι η εμβάθυνση της δημοσιονομικής εξυγίανσης και η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του δημόσιου τομέα.

Παρά τις μεγάλες προσπάθειες που έχουν γίνει, ο δημόσιος τομέας δεν έχει καταφέρει να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της σύγχρονης ελληνικής οικονομίας, της σύγχρονης ελληνικής επιχείρησης, του κάθε πολίτη. Η γραφειοκρατία και οι δυσκαμψίες που τον χαρακτηρίζουν λειτουργούν ανασταλτικά στην πρόοδο των επιχειρήσεων και των πολιτών. Περιορίζουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Επιδρούν αρνητικά στην καθημερινότητα των πολιτών. Για εμάς αυτό είναι το επόμενο μεγάλο στοίχημα. Να αποκτήσουμε έναν σύγχρονο και αποτελεσματικό δημόσιο τομέα. Και αυτόν τον στόχο θα τον πραγματοποιήσουμε. Με την ίδια αποφασιστικότητα που αντιμετωπίσαμε τις μεγάλες προκλήσεις που συναντήσαμε όλα αυτά τα χρόνια. Με την ίδια αποφασιστικότητα που αντιμετωπίσαμε τα προβλήματα του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης με την ψήφιση του πρόσφατου Νόμου. Βασικός μας στόχος είναι να βελτιωθούν οι υπηρεσίες του κράτους προς τους πολίτες και να εξυγιανθούν οι Δημόσιες Επιχειρήσεις. Να υπάρχει διαφάνεια στους δημόσιους οργανισμούς - στα νοσοκομεία, στα ασφαλιστικά ταμεία και στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με κανόνες που θα είναι υποχρεωμένοι να σέβονται για την κατάρτιση αξιόπιστων προϋπολογισμών και ισολογισμών αλλά και με τον

αυστηρό έλεγχο των οικονομικών τους καταστάσεων. Μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους διαφάνειας.

Παράλληλα, η εμπάθυνση της δημοσιονομικής εξυγίανσης, που είναι όπως είπα μια από τις πιο σημαντικές προκλήσεις που θα αντιμετωπίσει η οικονομία μας στο επόμενο διάστημα, θα ανοίξει νέους δρόμους για την ελληνική κοινωνία και την ελληνική οικονομία την επόμενη δεκαετία. Στόχος μας είναι να επιτύχουμε το συντομότερο δυνατόν ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς. Γνωρίζουμε καλά ότι αυτό δεν είναι εύκολο. Ειδικά υπό το πρίσμα της δυσμενούς διεθνούς συγκυρίας. Όμως, πρέπει να παλέψουμε για να το καταφέρουμε. Γιατί όταν παγιωθεί η δημοσιονομική εξυγίανση θα διαθέτει ο προϋπολογισμός σημαντικά περισσότερους πόρους για στοχευμένες πολιτικές. Σημαντικά περισσότερους πόρους για την κοινωνική συνοχή. Για την παιδεία, για το περιβάλλον και τη δυναμική ανάπτυξη της οικονομίας.

Κυρίες και κύριοι,

Η Κυβέρνηση ανταποκρίνεται με ευθύνη απέναντι στις απαιτήσεις των πολιτών και των επιχειρήσεων. Η πολιτική μας είναι μια πραγματική πολιτική αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Η πορεία της οικονομίας μας είναι ικανοποιητική. Αλλά βεβαίως μπορεί να γίνει καλύτερη. Ξέρουμε ότι έχουμε πολλά περισσότερα να κάνουμε. Γνωρίζουμε τις προκλήσεις. Γνωρίζουμε τα προβλήματα. Δεν ωραιοποιούμε καταστάσεις. Δεν παραγνωρίζουμε τις δυσκολίες. Με υπευθυνότητα και με συνέπεια λέμε την αλήθεια στους πολίτες. Αλλάζουμε τα πράγματα με ρεαλιστικές πολιτικές – με τις πολιτικές που χρειάζεται ο τόπος. Και είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε. Γιατί αυτό επιτάσσει το καθήκον μας. Γιατί αυτό ζήτησαν από εμάς οι πολίτες στις εκλογές του περασμένου Σεπτεμβρίου. Γιατί αυτό υπαγορεύει η συνείδησή μας.

Στην μεγάλη αυτή εθνική προσπάθεια θέλουμε δίπλα μας όλους τους Έλληνες. Σας θέλουμε δίπλα μας και ως επιχειρήσεις και ως πολίτες. Αγωνισθείτε και εσείς μαζί μας στο μερίδιο που αναλογεί στον καθένα. Με τις ιδέες σας, με τις

προτάσεις σας και με τις πρωτοβουλίες σας για τους κοινούς μας στόχους. Για μια δυναμική οικονομία. Για μια δίκαιη κοινωνία. Για μια Ελλάδα δυναμική και σύγχρονη.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.